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Sondaggio presentato in conferenza stampa 
 

 Soggetto che ha realizzato il sondaggio Kronos S.r.l. 
 Committente/acquirente Partito Democratico Cesenate 
 Tipo e oggetto del sondaggio Indagine sui problemi del comune di Cesena 
 Metodo di raccolta delle informazioni C.A.T.I. – interviste telefoniche su questionario strutturato 
 Universo di riferimento Residenti maggiorenni del comune di Cesena 
 Campione Casuale, rappresentativo per sesso ed età della popolazione 

maggiorenne 
 Estensione territoriale Comune di Cesena 
 Unità intervistate 602 
 Margine di errore (livello di confidenza 95%)  3,98% 
 Rispondenti Totale contatti: 1980 

 Interviste effettuate: 602 (30,4% sul totale contatti) 
Cadute per fuori quota/rifiuti/non eleggibili: 1378 
(69,6% sul totale contatti) 

 Periodo/date di rilevazione dal 14giugno 2010 al 16 giugno 2010 
 Verifica della coerenza delle risposte Controllo a priori effettuato tramite sistema C.A.T.I. 
 

 
TESTO INTEGRALE DELLE DOMANDE RIVOLTE E PERCENTUALI DEI “NON SA/SENZA OPINIONE” 

  
Secondo lei Cesena  in questi anni, si sta modernizzando o sta regredendo?  
modernizzando  
regredendo  
(non risponde) 11,7% 
  
Le leggerò ora alcuni aspetti della vita a Cesena, le chiedo una valutazione per quanto conosce direttamente, 
oppure (se non conosce) per quanto ha sentito dire. Esprima per ciascun aspetto un voto da 1 a 10 (come a 
scuola, dove 1 è molto negativo e 10 molto positivo):  
VOTI 1- molto negativo 10- molto positivo  
  (non risponde) 
situazione economica 1,9% 
opportunità di lavoro 11,0% 
servizi sociali per l’infanzia 21,9% 
servizi per gli anziani 10,9% 
rispetto fra le persone 1,5% 
servizi sanitari 0,3% 
qualità dell’ambiente 0,7% 
sicurezza dei cittadini 1,6% 
trasporti pubblici 7,7% 
offerta culturale 7,5% 
convivenza con extracomunitari 3,9% 
traffico 0,8% 
funzionamento uffici pubblici 3,2% 
scuola e formazione 15,2% 
opportunità per i giovani 14,4% 
  
  
Qual è, secondo Lei, il primo problema da affrontare a Cesena ? (aperta)  
aperta decodificata  
non risponde 8,2% 
  
Pensando al futuro di Cesena quale dei seguenti aspetti le fa sorgere maggiori incertezze o paure.  
L'andamento economico  
La diminuzione dei servizi sociali e sanitari  
L'immigrazione  
Il traffico  
La sicurezza e l'ordine pubblico  
L'ambiente  
non risponde 4,2% 



  
Sempre riguardo al progetto sulla mobilità cittadina, quanto condivide ciascuna delle seguenti proposte :   
(voto 1-10 non saprei non conosco)   
 Percorsi casa/scuola in sicurezza e senz’auto per i bambini delle elementari 
non risponde 11,9% 
 Nuova pista ciclabile da Torre del Moro verso il centro 
non risponde 7,8% 
 Autobus gratuiti verso il centro dai parcheggi scambiatori Montefiore e Ippodromo 
non risponde 5,6% 
  
L’Amministrazione comunale sta preparando una serie di interventi per ridurre la burocrazia e semplificare ai 
cittadini il loro rapporto con gli uffici comunali, ad esempio attraverso l’apertura presso l’anagrafe di uno 
sportello per informazioni ai cittadini. Lei come cittadino, ritiene che intervenire per semplificare la burocrazia a 
Cesena sia:  
una priorità  
(una cosa) importante  
(una cosa) importante ma non urgente  
poco importante  
non risponde 0,0% 
  
Le propongo ora una serie di parole; per ciascuna mi dica se secondo lei è adatta a descrivere l’Amministrazione 
comunale di Cesena:  
1 = sì    2 = no  
 ARROGANZA 
non risponde 14,0% 
 SUPERFICIALITA' 
non risponde 17,9% 
 ILLUSIONE 
non risponde 20,4% 
 DIALOGO 
non risponde 16,2% 
 ASCOLTO 
non risponde 17,6% 
 CONCRETEZZA 
non risponde 19,5% 
 SOLUZIONI 
non risponde 22,2% 
  
In un punteggio da 1 a 10 che voto darebbe all’operato dell’amministrazione comunale in carica?  
voto 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10  
non risponde 8,5% 
  
E che voto darebbe all’operato dell'attuale sindaco Paolo Lucchi?  
voto 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10   
non risponde 17,9% 
  
Da quando è stato eletto Sindaco, il suo giudizio su  Paolo Lucchi è:  
migliorato  
peggiorato  
(rimasto uguale: non suggerire)  
(non risponde) 17,9% 
  


